

ΣΤΟ «ΚΟΚΚΙΝΟ» ΟΙ ΠΑΙΔΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ

Η κυβέρνηση των ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ συνεχίζει την πολιτική διάλυση των δημόσιων κοινωνικών δομών προς όφελος του κεφαλαίου και της ιδιωτικής πρωτοβουλίας. Προχωρά στη μείωση αλλά και στην αλλαγή της χρηματοδότησης μέσα από το ΕΣΠΑ προκειμένου να εξυπηρετήσει και ουσιαστικά να ενισχύσει τους ιδιωτικούς παιδικούς σταθμούς, σε βάρος των δημοτικών παιδικών σταθμών.

Μειώνεται η χρηματοδότηση κατά 5% μετά την περσινή επίσης κατά 5% περικοπή, που είχε οδηγήσει 45.000 παιδιά εκτός παιδικών σταθμών, χρηματοδοτεί απευθείας τους γονείς και όχι τις δομές, με αποτέλεσμα πολλοί γονείς να στραφούν στους ιδιωτικούς σταθμούς, το προσωπικό που εργάζεται μέσω του προγράμματος είναι ουσιαστικά «στον αέρα» αφού η επαναπρόσληψή του είναι άμεσα συνδεδεμένη με τις αιτήσεις των παιδιών.

Με δεδομένη την εδώ και χρόνια απαγόρευση προσλήψεων μόνιμου προσωπικού, οι δημοτικοί παιδικοί σταθμοί στην πλειοψηφία τους στηρίζουν τη λειτουργία τους και την λειτουργικότητά τους στους εργαζόμενους συμβασιούχους του ΕΣΠΑ. Η δε δομή των 300 και πλέον ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠ ΑμεΑ στηρίζεται αποκλειστικά στους εργαζόμενους του προγράμματος. Είναι πολύ πιθανόν, λοιπόν, αρκετοί δημοτικοί παιδικοί σταθμοί να μην ανοίξουν.

Η επερχόμενη «αξιολόγηση» δομών και ο «κόφτης» που έχει εξαγγείλει η κυβέρνηση, σε συνδυασμό με την εφαρμογή του νέου τρόπου χρηματοδότησης, θα βρουν τους δημοτικούς σταθμούς στην πραγματικότητα να υπολειπονται, με ελλιπές προσωπικό, με ό,τι αυτό σημαίνει για την τύχη της δομής και των εργαζομένων σε αυτήν.

Απέναντι σ' αυτήν την αντεργατική - αντιλαϊκή πολιτική θα πρέπει να αντιδράσουμε. Κανένας δεν μπορεί και δεν πρέπει να μείνει αδιάφορος μπροστά στη νέα υποβάθμιση των δημοτικών παιδικών σταθμών που επιχειρείται από την κυβέρνηση και την πλειοψηφία των δημοτικών αρχών. Η Προσχολική Αγωγή δεν είναι προνόμιο, είναι δικαίωμα για όλα τα παιδιά.

Παρά τις δυσκολίες του καλοκαιριού, μπορούν άμεσα τα Διοικητικά Συμβούλια των Σωματείων Εργαζομένων στους δήμους να κουβεντιάσουν και να σχεδιάσουν την οργάνωση της δράσης από την 1η κιόλας του Σεπτέμβρη με το άνοιγμα των παιδικών σταθμών.

Να δημιουργηθεί ένα ευρύ μέτωπο υπεράσπισης του δημόσιου χαρακτήρα της Προσχολικής Αγωγής. Μπροστά πρέπει να είναι τα Σωματεία Εργαζομένων των δήμων, εγγράφοντας στα σωματεία (όπου δεν έχει γίνει ήδη) όλους τους συμβασιούχους παιδαγωγούς σε παιδικούς σταθμούς και ΚΔΑΠ.

Να υπάρχει συντονισμός με τους Συλλόγους Γονέων στους παιδικούς σταθμούς και να οργανώσουν, με ευθύνη των Σωματείων, μέσα από τις λίστες των αιτήσεων, όλους τους ενδιαφερόμενους γονείς.

Να ανοίξει το θέμα στις τοπικές κοινωνίες, στα νέα ζευγάρια και στους νέους γονείς που θα βρουν το πρόβλημα μπροστά τους.

Να μπει το θέμα στα Δημοτικά Συμβούλια με στόχο να παρθούν αποφάσεις ενάντια στην περικοπή θέσεων και στην αλλοίωση του δημόσιου χαρακτήρα των σταθμών.

Να υπάρχει συντονισμός με Επιτροπές Ανέργων.

Να δημιουργηθεί έτσι ένα μέτωπο που θα διεκδικήσει:

-- Κανένα παιδί εκτός παιδικών σταθμών.

-- Αποκλειστικά δημόσιους ασφαλείς και σύγχρονους παιδικούς σταθμούς με κρατική χρηματοδότηση.

-- Κατάργηση των τροφείων.

-- Μονιμοποίηση όλων των εργαζομένων στους παιδικούς σταθμούς και στα ΚΔΑΠ χωρίς όρους και προϋποθέσεις.

-- Προσλήψεις μόνιμου προσωπικού όλων των ειδικοτήτων με πλήρη μισθολογικά και εργασιακά δικαιώματα.